Тест по физике за 10 класс.

Электронная библиотека. Тестент.
3. Электрическое поле.


3.01. Какая физическая величина определяется отношением силы, с которой действует электрическое поле на электрический заряд, к значению этого заряда? 
А.) потенциальная энергия электрического поля; 
Б.) напряженность электрического поля; 
В.) электрическое напряжение; 
Г.) электроемкость. 

3.02. Как называется отношение работы, совершаемой электрическим полем при перемещении положительного заряда, к значению заряда? 
А.) потенциальная энергия электрического поля; 
Б.) напряженность электрического поля; 
В.) электрическое напряжение; 
Г.) электроемкость. 

3.03. Какое направление принято за направление вектора напряженности электрического поля? 
А.) направление вектора силы, действующей на положительный точечный заряд; 
Б.) направление вектора силы, действующей на отрицательный точечный заряд; 
В.) направление вектора скорости положительного точечного заряда; 
Г.) направление вектора скорости отрицательного точечного заряда. 
 

3.04. Какая из приведенных ниже математических записей определяет энергию заряженного конденсатора? 
А.) 
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3.05. Избыток или недостаток электронов содержит положительно заряженное тело? 
А.) избыток электронов;   Б.) недостаток электронов; 
В.) избыток протонов;    Г.) недостаток протонов. 
3.06. Какой вид в СИ имеет формула закона Кулона для вакуума? 
А.) 
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3.07. Какое направление имеет вектор 
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 в точке А поля, если поле создано положительным зарядом q (см. рис. 12)? 

А.) вправо; 
Б.) влево; 
В.) вверх; 
Г.) вниз.


3.08. Могут ли силовые линии пересекаться? 
А.) могут;    Б.) не могут;    В.) это зависит от конфигурации поля.
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3.09. Незаряженное металлическое тело (рис. 13) внесено в электрическое поле положительного заряда, а затем разделено на части 1 и 2. Какими электрическими зарядами обладают обе части тела? 

А.) 1 - заряжено отрицательно, 2 - положительно; 
Б.) 1 - заряжено положительно, 2 - отрицательно; 
В.) 1 и 2 - заряжены положительно; 
Г.) 1 и 2 - заряжены отрицательно. 


3.10. Зависит ли электроемкость конденсатора от заряда на его обкладках? 
А.) да, прямо пропорционально; 
Б.) да, обратно пропорционально; 
В.) не зависит. 

3.11. Как изменится по модулю напряженность электрического поля точечного заряда при уменьшении расстояния от заряда до исследуемой точки в 2 раза и увеличении заряда в 2 раза? 
А.) увеличится в 2 раза;   Б.) уменьшится в 2 раза; 
В.) увеличится в 8 раз;   Г.) уменьшится в 8 раз;   Д.) не изменится. 
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3.12. Сравните значения работы поля, созданного зарядом +q, при перемещении заряда из точки А в точку В и в точку С (рис. 14). 

А.) ААВ>ААС; 
Б.) ААВ<ААС; 
В.) ААВ=ААС; 
Г.) ААВ=ААС=0. 
3.13. Во сколько раз изменится электроемкость плоского конденсатора, если в пространство между обкладками конденсатора, не изменяя расстояния, вставить стекло с 
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А.) увеличится в 3,5 раза;  Б.) уменьшится в 3,5 раза;  В.) не изменится. 
3.14. На конденсаторе увеличили заряд в 2 раза. Во сколько раз изменилась энергия конденсатора? 

А.) увеличится в 2 раза;   Б.) уменьшится в 2 раза;   

В.) увеличится в 4 раза;   Г.) уменьшится в 4 раза;   Д.) не изменится. 
3.15. При сообщении конденсатору заряда 5 мкКл энергия конденсатора оказалась равной 0,01 Дж. Определите напряжение на обкладках конденсатора. 
А.) 2 кВ;   Б.) 0,1 ∙ 10-8В;   В.) 4 кВ;   Г.) 0,2 мкВ. 
3.16. Какую работу совершают силы электростатического поля при перемещении заряда 2 нКл из точки с потенциалом 20 В в точку с потенциалом 10 В? 
А.) 20 Дж;   Б.) 40 Дж;   В.) 2 ∙ 10-8 Дж;    Г.) 2 ∙ 10-10 Дж. 


3.17. Два точечных электрических заряда на расстоянии R взаимодействуют с силой 20 Н в вакууме. Как изменится сила взаимодействия этих зарядов на том же расстоянии R в 
среде с диэлектрической проницаемостью ε = 2? 
А.) 40 Н;   Б.) 10 Н;   В.) 5 Н;   Г.) не изменится. 
3.18. Электрическое поле создано зарядом q. В точке А, находящейся на расстоянии 0,1 м от заряда, напряженность поля 1800 В/м. Определить величину заряда. 
А.) 0,5 нКл;   Б.) 2 ∙ 109 Кл;   В.) 18 Кл;   Г.) 2 нКл. 
3.19. Два одноименных заряженных тела в вакууме взаимодействуют с силой в 1 Н. Чему будет равна сила их взаимодействия, если расстояние между ними увеличить в 4 раза? 
А.) 0,5 Н;   Б.) 0,25 Н;   В.) 2 Н;   Г.) 4 Н. 
3.20. Точечный заряд, помещенный в жидкую среду, создает потенциал 15 В в точке, отстоящей от заряда на расстоянии 0,4 м. Заряд равен 5 нКл. Чему равна диэлектрическая проницаемость среды? 
А.) 1,8;   Б) 18;   В.) 75;   Г.) 7,5;   Д.) 1,3. 
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3.21. Электрическое поле создано зарядами +q1 и -q2, причем первый заряд по модулю больше второго. Найти направление равнодействующей силы, действующей на заряд +q3, помещённый в точке С между зарядами +q1 и -q2 (см. рис. 15). 


А.) вправо; 
Б.) влево; 
В.) вверх; 
Г.) вниз. 

3.22. Между горизонтальными пластинами воздушного конденсатора подано напряжение 100 В. Заряженная пылинка массой 10 мг висит неподвижно между пластинами конденсатора. Чему равен заряд пылинки, если расстояние между пластинами равно 50 мм? 
А.) 50 мкКл;   Б.) 50 нКл;   В.) 50 мКл;   Г.) 0,02 нКл. 


3.23. Какую кинетическую энергию приобретёт заряженная частица, пройдя в электрическом поле разность потенциалов 100 В. Заряд частицы 2 мкКл. Начальная скорость равна нулю. 
А.) 10-4 Дж;   Б.) 200 Дж;   В.) 2 ∙ 10-4 Дж. 
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3.24. Чему равен модуль равнодействующей силы, действующей на заряд q, помещенный в центре квадрата, если в вершинах квадрата расположены заряды, показанные на рис. 16? 
   

   А.) 
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3.25. Маленький шарик массой m и зарядом q1 подвешен на шелковой нитке в воздухе. Если под шариком на расстоянии R от него поместить некоторый заряд q2, сила натяжения нити уменьшилась в 2 раза. Определить величину заряда q2. 
А.) 
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3.26. Точечный заряд 1 ∙ 10-7 Кл помещён в вакууме, а точечный заряд 3 ∙ 10-7 Кл - в некоторой жидкости. Напряженности поля в точках, равноотстоящих от зарядов, одинаковы. Определите диэлектрическую проницаемость жидкости. 
А.) 9;   Б.) 1/9;   В.) 3;    Г.) 1/3. 
3.27. Шарик массой 1 г и зарядом 9,8 ∙ 10-8 Кл подвешен в воздухе на тонкой шелковой нити. Нить составляет 450 с вертикалью, если на расстоянии 3 см от первого шарика поместить второй шарик с зарядом противоположного знака. Определить его заряд. 
А.) 9 ∙ 10-17 Кл;    Б.) 9 ∙ 10-15 Кл;    В.) 9 ∙ 10-12 Кл;    Г.) 10-8 Кл. 
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3.28. Поле создано зарядом 10-8 Кл. Какую работу совершают силы при перемещении протона из точки, находящейся на расстоянии 16 см от заряда до расстояния 20 см от него? 
А.) 2 ∙ 10-18 Дж;   Б.) 18 ∙ 10-18 Дж;   В.) 2 ∙ 10-16 Дж;   Г.) 2 ∙ 10-27 Дж. 

3.29. Разность потенциалов между пластинами 100 В. Одна из пластин заземлена (см. рис. 17). Определите потенциал точек А, В, С, D, Е, К. 
	Ответ
	φА
	ΦВ
	ΦС
	ΦD
	ΦЕ
	ΦК

	А
	50
	50
	75
	25
	100
	0

	Б
	50
	50
	25
	75
	0
	100

	В
	100
	100
	100
	100
	0
	0


3.30. Плоский воздушный конденсатор емкостью 20 пФ заряжен до разности потенциалов 100 В и отключён от источника. Какую работу надо совершить, чтобы вдвое увеличить расстояние между обкладками конденсатора? 
А.) 2 ∙ 10-7 Дж;   Б.) 0,5 ∙ 10-7 Дж;   В.) 10-7 Дж. 
Ключи правильных ответов

	Уровень заданий
	Номера заданий и правильные ответы

	1 уровень 

(1 балл)
	3.01
	3.02
	3.03
	3.04
	3.05
	3.06
	3.07
	3.08
	3.09
	3.10

	
	Б
	В
	А
	В
	Б
	А
	А
	Б
	А
	В

	2 уровень 

(2 балла)
	3.11
	3.12
	3.13
	3.14
	3.15
	3.16
	3.17
	3.18
	3.19
	3.20

	
	В
	В
	А
	В
	В
	В
	Б
	Г
	Б
	Г

	3 уровень 

(3 балла)
	3.21
	3.22
	3.23
	3.24
	3.25
	3.26
	3.27
	3.28
	3.29
	3.30

	
	А
	Б
	В
	В
	А
	В
	Г
	Б
	А
	В
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